
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 52/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen alueellisten työttömien yhdistysten 

toiminnasta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette 

toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Johannes Yrttiaho /vas näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 52/2020 vp: 

Miten hallitus aikoo turvata suurten alueellisten työttömien yhdistysten toiminnan 

jatkumisen Turussa ja Jyväskylässä ja 

 

mikä on kolmannen sektorin rooli hallituksen työllisyyskokeilussa? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Työttömien yhdistykset kuten koko kolmas sektori ovat keskeinen osa työllisyyden edistämisen 

palveluita eri puolilla Suomea. Yhdistysten ja järjestöjen toiminta ylläpitää ja kehittää työttömien 

työ- ja toimintakykyä ja edesauttaa työttömien osaamisen kehittämistä monin eri tavoin.  

Keväällä 2020 käynnistetään työllisyyden kuntakokeilut, joissa osa TE-toimiston asiakkaista 

siirtyy kokeilukuntien asiakkaiksi. Kokeiluihin ohjataan kokeilualueilla ne työttömät ja 

työvoimapalveluissa olevat työnhakijat, jotka eivät ole oikeutettuja ansiopäivärahaan. Lisäksi 

kohderyhmään kuuluvat kaikki alle 30-vuotiaat työnhakijat ja kaikki maahanmuuttajat, jotka ovat 

joko työttömänä tai työvoimapalveluissa hanke-alueiden TE-toimistoissa. Kokeilukunta vastaa 

näiden asiakasryhmien julkisten työvoima- ja yrityspalveluiden (TE-palveluiden) tarjoamisesta.  

Turku ja Jyväskylä ovat mukana käynnistyvissä kokeiluissa. Kokeilussa tuodaan valtion ja 

kuntien työllisyyden hoidon resurssit yhteen ja näin parannetaan työllisyyspalvelujen kykyä antaa 

yksilöllistä tukea työllistymisessä. Kokeilujen kantavana ajatuksena on se, että kunnat lakien 

(mm. Laki julkisesta työvoima- ja yrityspalvelusta) sallimissa puitteissa rakentavat alueillensa 

parhaiten soveltuvat palvelumallit, jotka edistävät työttömien työnhakijoiden työllistymistä ja 

koulutukseen ohjautumista. Keskeistä palvelumallin rakentamisessa on niin kunnan sisällä 

tapahtuva poikkihallinnollinen yhteistyö kuin muiden alueen toimijoiden välinen yhteistyö.  

Työllisyyden kuntakokeilujen tarkoituksena ei ole leikata olemassa olevien työllisyyden hoidon 

palveluiden rahoitusta, vaan pikemminkin kannustaa kuntia lisäämään resursseja työllisyyden 

hoitoon.   

 



Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 52/2020 vp 

Kirjallisessa kysymyksessä esitetyt leikkaukset eivät liity TE-toimistojen myöntämiin 

työllisyyspoliittisiin avustuksiin, joita TE-toimistot myöntävät harkinnanvaraisesti kolmannen 

sektorin toimijoille, kuten myös mahdollisesti työttömien yhdistyksille. Näillä 

työllisyyspoliittisilla avustuksilla (TYPO-hanke) ei ole pyöritetty yhdistysten perustoimintaa, 

vaan erilaisia kehittämishankkeita ja -projekteja. TE-toimistot vastaavat jatkossakin 

työllisyyspoliittisten avustusten jakamisesta. TE-hallinnon työllisyyspoliittisilla avustuksilla ei 

siis ole kytköstä Turun ja Jyväskylän kaupunkien rahoitukseen, jota nyt kaupungit nyt ovat 

leikkaamassa.  

Kolmannen sektorin rooli työllisyyden kuntakokeiluissa on kuitenkin merkittävä. Uudenlaisten 

palvelumallien rakentamisessa keskeistä on löytää oikeat kumppanit, jotka tuovat oman 

osaamisen työllisyyspalveluihin. Laajan kumppaniverkoston avulla voidaan nykyistä paremmin 

tunnistaa ja ratkaista asiakkaiden yksilölliset palvelutarpeet, työllistymisen esteet ja osaamisen 

kehittämistarpeet. Kolmannella sektorilla on paljon osaamista erityisesti pidempään työttömänä 

olleiden sekä erityisryhmien palvelutarpeista. Kolmas sektori toimii tälläkin hetkellä osana 

työllisyyden hoidon kokonaisuutta ja kunnat sekä kaupungit voivat omilla toimillaan vahvistaa 

entisestään kolmannen sektorin roolia. 

 

Helsingissä 5.3.2020 

Työministeri Tuula Haatainen 


